

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Все для фронта!

(Передовая „Правды“ за 11 июля 1941 года)

Каждый день войны, каждая схватка с врагом умножает славу советского оружия. Под ураганным огнем советской артиллерии, от всесокрушающей силы наших бомб, под свинцовыми пулеметным ливнем, под гусеницами танков, от глубинных бомб, от славной красноармейской винтовки и штыка погибли уже сотни тысяч врагов. Захваченная врагом советская территория напоена черной фашистской кровью. С каждым днем растут и будут расти вражеские потери. Подлые фашистские разбойники захлебнутся в своей собственной крови.

Гитлеровские планы «молниеносной войны» провалились. Лучшие дивизии немецко-фашистских войск разбиты. Но враг еще силен, он вооружен до зубов. Предстоит еще упорные, серьезные схватки с коварным и сильным врагом. Наша славная, могучая армия будет выматывать и бить врага неустанно. Она ни на одну минуту не даст фашистским разбойникам отдохнуть. Наша промышленность, тыл, вся страна помогают Красной Армии бить фашистских бандитов.

Великий вождь народов товарищ Сталин в своем выступлении по радио указал: «Мы должны... производить больше винтовок, пулеметов, орудий, патронов, снарядов, самолетов...». Призыв главы Государственного Комитета Обороны нашел горячий отклик в сердцах советских патриотов. Небывалый трудовой энтузиазм охватил всю страну. Металлурги, горняки, оружейники, строители самолетов и танков горят единственным желанием — дать больше стали и угля, больше станков, больше и больше самолетов, танков, винтовок, бомб, моторов, пулеметов, минометов, снарядов, пуль. Неиссякаемый поток металла и взрывчатых веществ обрушится на головы врагов, испеплит их, уничтожит, сотрет с лица земли.

Патриотические чувства советских людей реализуются в делах, в перевыполнении производственных планов, в добавочной продукции для нужд фронта.

Металлурги Запорожского завода ежедневно дают сталь и профиль сверх плана.

Многие забойщики шахты имени Сталина ежедневно вырабатывают от четырех до шести норм.

Знаменитый бакинский буровой мастер Арсен Ванесов и его бригада обязались стоять на сталинской вахте до полного разгрома врага. Это значит, что скважины будут буриться в два—три раза быстрее, чем раньше. И действительно, план проходки выполняется на 400—500 процентов.

Рабочие завода имени Войкова выпускают сейчас за одну неделю столько конструкций, сколько до войны они давали за целый месяц.

Огромный патриотический подъ-

ем сопровождается не только ростом производительности труда, но и развитием творческой мысли изобретательства, рационализации. Стакановец Большое-Токмакского завода Запорожской области тов. Яковенко изобрел приспособление, в 100 раз увеличивающее производительность труда. С помощью этого приспособления Яковенко выполнил сменную норму на 10 тысяч процентов. Коллектив завода «Манометр» в три дня освоил производство детали, на что в обычных условиях потребовалось бы пять—шесть месяцев.

Условия военного времени требуют, чтобы месяцы и недели были сжаты в дни и часы. Война требует от конструкторов, техников в буквальном смысле военных темпов работы. Быстро конструировать и осваивать — значит давать за одно и то же время больше продукции, чем раньше. Во время войны с бельгийцами многие ленинградские предприятия показали, в какие короткие сроки можно выполнить очень сложные заказы. Ленинградцы и сейчас дают примеры военных темпов работы. Конструкторы и технологии одного из ленинградских заводов тт. Забунтуев, Григорьев, Хохлов, Пыжов и другие получили задание спроектировать новый агрегат.

Через два дня они сдали готовый проект, а 7 июля был закончен опытный образец агрегата. Так должны работать все советские конструкторы, техники, мастера, все, от кого зависит убыстрение и улучшение производства. Доблестная Красная Армия получит больше самолетов, танков, пушек, винтовок, пулеметов, снарядов и всякого иного снаряжения и материалов.

Больше — означает также и лучше. Лучший самолет, более выносливый танк уничтожает больше врагов. В высоком качестве советских самолетов могли убедиться фашистские летчики на своем собственном горьком опыте. Показавшие чудеса храбости, первые герои Великой Отечественной войны Герои Советского Союза товарищи Здоровцев, Жуков, Харитонов не только уничтожали фашистских стервятников из пулемета, но и таранили их телом своей машины, кромсали их ее винтами. В этих подвигах сказались и изумительное летное мастерство сталинских питомцов, и высокое качество советских самолетов. Вооружить наших доблестных бойцов наиболее совершенным

оборудованием — это значит, что сражения на фронте будут решаться быстрее, точнее, эффективнее. И действительно, план проходки выполняется на 400—500 процентов.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 11 июля (ТАСС). С каждым днем ширится партизанская движение на территории, занятой фашистами. Героически борются с врагами партизанские отряды в Н-ском районе. Один из них при нападении на нем-

№ 115 (2627)
15 июля 1941 года
ВТОРНИК
Цена 15 коп.
г. Ленинск-Кузнецкий, Новосиб. обл.

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

СОГЛАШЕНИЕ между правительствами СССР и Великобритании о совместных действиях в войне против Германии

В результате переговоров, происходивших в течение последних дней в Москве между председателем Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталиным и Народным Комиссаром Иностранных Дел тов. В. М. Молотовым — с одной стороны и чрезвычайным и полномочным послом Великобритании в СССР генералом Стэнфордом Криппсом — с другой стороны, 12 июля подписано соглашение о совместных действиях правительства СССР и правительства Его Величества в Соединенном Королевстве в войне против Германии, а также протокол к этому соглашению.

При подписании соглашения присутствовали со стороны СССР тов. И. В. Сталин, Народный Комиссар Военно-Морского Флота адмирал тов. Кузнецов, заместитель Народного Комиссара Обороны маршал Советского Союза тов. Шапошников, заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел тов. Вышинский, генеральный секретарь Наркоминдела тов. Соболев, член коллегии тов. Павлов и ответственные работники Наркоминдела тт. Козырев, Гусев, Потрубач, а со стороны Великобритании — глава военной миссии в СССР генерал-лейтенант Макфарлан, член военной миссии контр-адмирал Майлс, член военной миссии вице-маршал воздушных сил Коллер, глава экономической миссии в СССР Лоуренс Кадбюри, советник английского посольства Баггалей, военный атташе полковник Грир, воздушный атташе полковник Халлаузел, морской атташе капитан Клэнчи и ряд других ответственных сотрудников английского посольства.

Ниже приводится текст соглашения и протокол к нему.

СОГЛАШЕНИЕ о совместных действиях правительства Союза ССР и правительства Его Величества в Соединенном Королевстве в войне против Германии

Правительство Союза ССР и правительство Его Величества в Соединенном Королевстве заключили настояще соглашение и декларируют о следующем:

1. Оба правительства взаимно обязуются оказывать друг другу помощь и поддержку всякого рода в настоящей войне против гитлеровской Германии.

2. Они далее обязуются, что в продолжении этой войны они не будут ни вести переговоров, ни заключать перемирия или мирного договора, кроме как с обоюдного согласия.

Настоящее соглашение заключено в двух экземплярах, каждый на русском и английском языках.

Оба текста имеют одинаковую силу.

Москва, 12 июля 1941 года.

По уполномочию Правительства Союза ССР — заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел —

В. МОЛОТОВ.

По уполномочию Правительства Его Величества в Соединенном Королевстве — чрезвычайный и полномочный посол Его Величества в СССР —

СТАФФОРД КРИППС.

ПРОТОКОЛ

к соглашению о совместных действиях правительства Союза ССР и правительства Его Величества в Соединенном Королевстве в войне против Германии, заключенному 12 июля 1941 года

При заключении соглашения о совместных действиях Правительства Союза ССР и правительства Его Величества в Соединенном Королевстве в войне против Германии договаривающиеся стороны условились о том, что указанное выше соглашение вступает в силу немедленно с момента его подписания и ратификации не подлежит.

Настоящий протокол составлен в двух экземплярах, каждый на русском и английском языках.

Оба текста имеют одинаковую силу.

Москва, 12 июля 1941 года.

По уполномочию Правительства Союза Советских Социалистических Республик — заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров и Народный Комиссар Иностранных Дел —

В. МОЛОТОВ.

По уполномочию правительства Его Величества в Соединенном Королевстве чрезвычайный и полномочный посол Его Величества в СССР —

СТАФФОРД КРИППС

От Советского информационного бюро

Вечернее сообщение, 12 июля

В течение 12 июля происходили упорные бои наших войск с войсками противника на Псковском, Витебском и Новоград-волынском направлениях.

В результате боев каких либо существенных изменений на фронте не произошло.

Наша авиация действовала против мотомехчастей противника, наносила удары по его авиации на аэродромах, прикрывала действия наших войск, бомбила портовые сооружения и транспорты в Констанце, Сулине и нефтепроводы в Плоешти.

По неполным данным, в течение дня уничтожено 102 немецких самолета.

На сторону Красной Армии 11 июля перешли два ефрейтора третьего батальона 178 пехотного полка берлинской дивизии — радиостанция Г. Циппель и мотоциклист Р. Гроссер. До мобилизации Циппель был почтальоном берлинского почтамта, а Гроссер — печатником одной из берлинских типографий. Перебежчики рассказали об огромном впечатлении, которое произвела на германских солдат листовка с обращением четырех германских пилотов, перелетевших в Советский Союз. «Немецкие солдаты молчат, — заявили перебежчики, — молчат потому, что если бы кто-нибудь из них высказал вслух свои мысли, он немедленно бы обезглавлен или повешен. Немецкий солдат понимает, что германская армия будет разгромлена, фашизм будет уничтожен».

Большую и ответственную работу на всех участках фронта выполняют красноармейцы-повара. Н-ский полк в течение 40 с лишним часов вел непрерывный бой с германскими частями. Ночью несколько походных кухонь полка попало в окружение противника. Два часа красноармейцы во главе с командиром отделения Григорьевым отбивали атаку врага. Уничтожив 19 немецких солдат, бойцы вышли из окружения. В назначенное время полк получил горячую пищу и свежую воду.

Партизанские отряды в тылу германских захватчиков непрерывно нападают на коммуникации, уничтожают обозы, поезда с боеприпасами и горючим, выслеживают и истребляют целые группы и подразделения немецко-фашистских войск. В помещении школы села Ч. разместилась фашистская рота. Ночью 70 партизан подобрались к школе, бесшумно сняли часовые и открыли пулеметный огонь по застигнутому врасплох противнику. Много немцев было убито и ранено.

Партизанскому отряду, которым командует бывший участник гражданской войны тов. Б., связисты донесли, что на соседнем хуторе отряд немцев грабит крестьян.

Вечернее сообщение, 13 июля

В течение 13 июля происходили крупные и ожесточенные бои на Псковском, Витебском, Новоград-волынском направлениях.

На Северо-Западном направлении крупные мотомеханизированные части противника пытались развивать наступление, но упорным сопротивлением наших войск противник всюду задерживался, а местами и отбрасывался с большими для него потерями.

На Западном направлении наши войска вновь овладели городами Жлобин, Рогачев. На остальных участках этого направления весь день происходили ожесточенные бои с крупными силами пехоты и танков противника.

На Юго-Западном направлении наши войска продолжали операции против мотомеханизированных частей противника, противодействуя их продвижению на восток. В непрерывных и упорных боях на этом направлении противник

понес тяжелые потери от огня нашей артиллерии, ударов танков и авиации.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось и существенных изменений в положении войск не произошло.

Наша авиация наносила удары по мотомеханизированным частям противника и его аэродромам. По уточненным данным, за 12 июля уничтожен 131 немецкий самолет.

Подведем итоги трех недель войны. Фашистская пропаганда, распространяя фантастические сведения о потерях советских войск, старается при помощи этой брехни скрыть правду о действительных потерях немецких войск, как от немецкого народа, так и от мирового общественного мнения. Внесем ясность в этот вопрос.

Закончилась третья неделя упорных и ожесточенных боев Красной

армии с фашистскими войсками. Итоги первых трех недель войны свидетельствуют о несомненном провале гитлеровского плана на молниеносную войну. Лучшие немецкие дивизии истреблены советскими войсками. Потери немцев убитыми, ранеными и пленными за этот период боев исчисляются цифровой не менее миллиона человек. Наши потери убитыми, ранеными и без вести пропавшими не более 250 тысяч человек.

Советская авиация, которую гитлеровские хвастуны еще в первые дни войны объявили разбитой, — по уточненным данным, уничтожила более 2.300 немецких самолетов и продолжает далее систематически истреблять самолеты противника, его мотомех части, аэродромы и военные объекты. Точно установлено, что немецкие самолеты уклоняются от встречи в воздушных боях с советскими истребительными самолетами.

Немецкие войска потеряли более 3000 танков. За этот же период мы потеряли 1.900 самолетов и 2.200 танков.

Огромными потерями, которые понесли немецкие войска, объясняется тот факт, что немецкое командование отозвало из оккупированной части Франции почти все свои войска, сняло все войска с германо-швейцарской границы и некоторых других мест, поставив вместо них старики и инвалидов, а также бросило на восточный фронт гитлеровские гвардейские дивизии и охранные отряды.

Такова картина действительного положения о потерях немецких и советских войск.

Крестьяне села Швед, Красноярского края, республики Немцев Поволжья обратились с письмом к германскому крестьянству. В своем обращении немцы-крестьяне республики Немцев Поволжья, создали для себя счастливую и защищенную жизнь. Мы не знаем фашистского налогоового гнета, продажи имущества с молотка, голода, нищеты и безземелья. За крестьянами села Швед, одного из многих сотен сел республики Немцев Поволжья, Советское государство безвозмездно закрепило 6.123 гектара земли на вечное и бесплатное пользование.

Рабочий класс, который затеял Гитлер, погубила уже сотни тысяч германских крестьян. Теперь обезумевший фашизм погнал новые миллионы немецких крестьян на войну против Советского Союза. Все народы Советского Союза, в том числе и мы, немцы Поволжья, поднялись для защиты своей родины, своей чести, своей свободы. Мы следуем призыву товарища Сталина и бьем фашизм не только на фронтах, но и самотверженным трудом в тылу.

Мы призываем вас, немецких крестьян, помочь уничтожению фашизма — злейшего врага передового человечества. Гитлер наставил вам оружие — поверните его против фашистских насилиников, работавших Германию и погибших вас на верную смерть. Переходите на сторону советских войск, как это уже сделали лучшие из вас. Свергайте фашизм! Завоюйте себе свободную и счастливую жизнь!

В НАРКОМИНДЕЛЕ

Нотами от 11 и 12 июля с. г. болгарский посланник в Москве г. Стаменов по поручению германского правительства довел до сведения правительства СССР, что германское правительство, ссылаясь на Гаагскую конвенцию от 18 октября 1907 года, намерено использовать в Балтийском море и в Северном Ледовитом океане в качестве военных госпитальных судов несколько больших германских пароходов.

В ответ на это заявление Народный Комиссар Иностранных Дел тов. Молотов В. М. 13 июля с. г. сообщил г. Стаменову, что после установления фактов систематического нарушения германским правительством международных договоров и соглашений, Советское правительство не может верить тому, что

ливую жизнь! Смерть Гитлеру и его прихвостям!

Обращение подписали: Фриц Гоппе, Генрих Горр, Генрих Мардт, Гедвиг Вельмер, Доротея Деграф, Елена Баумгартнер, Софья Цингер, Екатерина Горре, Христина Губерт, Александр Гюнтер, Софья Деграф, Иоганнес Айрих и многие другие.

С огромным удовлетворением встретили народы Советского Союза сообщение о заключении соглашения между правительствами СССР и Великобритании о совместных действиях в войне против Германии. На всех крупных предприятиях Москвы, Ленинграда, Харькова, Киева и других городов Советского Союза рабочие и служащие с большим вниманием прослушали правительственные сообщения по радио. «Соглашение между СССР и Англией ускорит разгром германского фашизма» — таково единодушное мнение рабочих и служащих машиностроительного завода Пролетарского района Москвы. «Великие народы Советского Союза и Англии объединились для совместной борьбы с гитлеровской Германией. Теперь нужно ожидать скорой гибели бандита Гитлера» — так говорили рабочие завода, обмениваясь мнениями о заключенном соглашении.

На станции Москва-Пассажирская Ярославской железной дороги во время передачи правительственного сообщения были включены все репродукторы. На платформах в это время присутствовало свыше 3000 пассажиров пригородных поездов. «Теперь Гитлер будет взят с двух сторон железными клещами», — говорили пассажиры и железнодорожники. «Каждый советский гражданин», — заявил стахановец с завода «Каучук» тов. Ульянов, — приветствует соглашение, заключенное между правительством СССР и правительством Великобритании. Народы Англии с нами. Как мы, они горят желанием освободить мир от гитлеровских насилиников. Совместными действиями СССР и Великобритании эта цель будет достигнута».

Трудящиеся Москвы единодушно одобряют соглашение, заключенное правительствами СССР и Великобритании и выражают твердую уверенность в победе советского и английского народов над германским фашизмом.

НА ОЧЕРЕДНОЙ ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ ИНОСТРАННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ

На состоявшейся 13 июля очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов заместитель начальника Советского информбюро тов. Лозовский С. А. сообщил следующее:

Сегодня в 3 часа дня опубликовано соглашение, заключенное 12 июля с. г. между правительством СССР и правительством Великобритании о совместных действиях в войне против гитлеровской Германии и о том, чтобы не заключать мира с гитлеровской Германией иначе, как по обоюдному согласию СССР и Великобритании. Это соглашение является документом большого исторического значения, документом, коренным образом меняющим международную обстановку.

Как известно, гитлеровцы не раз хвастливо заявляли о том, что они создадут коалицию европейских народов против СССР и поведут всю Европу на борьбу против СССР. Как и следовало ожидать, эти хвастливые заявления окончились крахом. Никакой коалиции народов Европы Германия создать не удалось. Правда, Германия набрала кое-каких «союзников», вынужденных делать вид, что они являются действительными «союзниками» Германии. На самом же деле они являются ее бесправными вассалами, оправдывая которых в отношении Германии не может быть и речи.

Соглашение между правительством СССР и правительством Великобритании является доказательством того, что создана действительная и мощная коалиция великих держав, которые взаимно обязуются оказывать друг другу помощь и поддержку в борьбе против гитлеровской Германии. Участник этой мощной коалиции — Великобритания имеет на своей стороне величайшую индустриальную страну мира — США. Таким образом, Германия и ее вассалам противостоит действительно мощная коалиция свободолюбивых народов.

Мы знаем, что германские государственные деятели хорошо понимают всю опасность войны на два фронта, и если они сейчас получили войну на два фронта, то это является прямым результатом авантюризма и грубого политического просчета Гитлера и его клики. Гитлеровцы рассчитывали на то, что СССР не пойдет на коалицию с Великобританией против фашистской Германии, даже в случае нападения Германии на Советский Союз. Как видно, этот самонадеянный расчет на то, чтобы быть европейские страны поодиночке одну после другой, — окончился провалом. Гитлеровцы будут иметь отныне два и больше фронтов.

Соглашение от 12 июля с. г. — это не только документ братства по оружию в борьбе за свободу и независимость народов СССР, Великобритании и всей Европы, но это также документ, свидетельствующий о неизбежности полного и окончательного разгрома германского фашизма, мечтающего с

господстве над Европой и над всем миром.

На вопрос корреспондента японской газеты «Асахи» г-на Хатанака, какое влияние окажет соглашение между СССР и Англией на отношения между СССР и Японией, тов. Лозовский ответил:

Англо-советское соглашение не затрагивает ни соглашений, ни обязательств СССР, ни Англии по отношению к третьим державам. Это значит, что отношения между СССР и Японией остаются неизменными и определяются пактом о нейтралитете от 13 апреля этого года.

Далее т. Лозовский останавливается на гнусных измышлениях гитлеровской пропаганды.

Среди разнообразных форм и видов немецкого наступления на свободолюбивые народы у гитлеровцев есть одно излюбленное оружие — это злобная клевета. Еще до внезапного нападения на Советский Союз главнокомандующий всеми крепостническими силами Германии Аполлон Геббельс разработал тщательный план, и каждый из находящихся у него на службе мошенников пера и разбойников печати заранее знал, что именно должен будет он писать о Советском Союзе. Задолго до нападения были заготовлены фотографии, плакаты и разработан план советских «зверств». Как только германские войска перешли в наступление, сразу былипущены в ход «зверства» советских войск и «зверства ГПУ». Оказывается, во Львове были «найдены» тысячи трупов, в Луцке и Дубно еще больше. Молодчики Геббельса видели «собственными руками», как советские войска убили 85 детей для того, чтобы искоренить украинское население, как советские солдаты убивали немецких военнопленных и, больше того, снимали скальпы с немецких солдат. Они «нашли» в Каунасе 1100 трупов католических священников, при чем на груди у каждого был вырезан и даже выжжен крест.

Так верещит и воет немецкая пропаганда, подбрасывая каждый день все больше и больше ужасов для того, чтобы оболванивать население Германии и ввести в заблуждение весь мир. Но давно известно, что услужливый дурак опаснее врага. Литературные поденщики немецкой пропаганды, которые получают за каждую выдумку по несколько десятков марок, так переборчили, что посадили в лужу своих хо-зяев.

В самом деле, обернувшись из германского министерства пропаганды сообщают, что они нашли в Каунасе 1100 убитых католических священников. К несчастью для Геббельса, в городе Каунасе было всего 100 католических священников, а по всей Литовской Республике (в средине 1940 г.) — 1564, из которых больше 300 в Вильнюсской области. По сообщению германского информационного бюро, немецкие войска заняли Каунас 23 июня. Если принять на веру германские

официальные сообщения, выходит, что в тот самый момент, когда немецкие орды, сея смерть, ворвались на терри-торию Литвы, литовские органы власти были озабочены только тем, чтобы схватить всех священников, связанных в Каунас, сбить в кучу и убить для того, чтобы дать материал германской пропаганде. Эти сен-сации, облитые слюной бешеною собаки, дикий вздор, противоречащий простому здравому смыслу, Аполлон Геббельс преподносит миру. Более того, садисты Геббельса и его подручные с поразительным знанием дела описывают «зверства». Но чем больше они сообщают «деталей», тем очевиднее становится, что эти люди «практического разума» прошли школу пыток в застенках Гиммлера и описывают свой собственный опыт.

Они-то уж знают, как это делается. Сотни тысяч рабочих, крестьян, интеллигентов, выдающихся ученых в Германии, Польше, Австрии, Чехословакии, во Франции, в Бельгии, в Голландии, в Норвегии замутичены в концлагерях и в застенках гестапо. Достаточно вспомнить трагическую судьбу выдающихся профессоров Краковского университета, достаточно вспомнить замученных польских католических священников-патриотов. Люди Гиммлера имеют богатый опыт. Дикие вымыслы Геббельса и его подручных о советских «зверствах» имеют вполне определенную цель — прикрыть визгливым шумом подлинные страшные дела фашистских варваров.

Мы получили только первые сведения о том, что творят они в захваченных городах, местечках и селах. Кровь закипает в жилах и надо крепко держать обеими руками сердце, чтобы оно от возмущения не вырвалось из груди. Когда знаешь все эти гнусности фашистских бандитов, что же остается сказать по поводу лицемерных разглашений Геббельса в «Фелькишер беобахтер» на тему о том, что «германские солдаты являются носителями европейской культуры и цивилизации», что «сыны Германии снова выступили не только за защиту своей страны, но и всего нравственного мира», что «национал-социалисты держат факел, чтобы свет не был потушен для человечества».

Верно, что гитлеровцы держат факел. Но это тот самый факел, которым был подожжен рейхстаг, это тот самый факел, которым они подожгли уже тысячи городов и сел по всей Европе. Это не факел прогресса и нравственности, не факел культуры и цивилизации, а факел бесстыдного грабежа, разнуданного разбоя и варварского насилия.

ПАТРИОТЫ РОДИНЫ

К помощнику заведующего шахтой имени С. М. Кирова тов. Нагорнову пришла группа рабочих с ходатайством о приеме на работу старого шахтера, теперь состоящего на пенсии, Верещагина Ивана Антоновича, настойчиво требующего возвращения его на работу.

На вопрос тов. Нагорнова, почему Верещагин не хочет отдохнуть, Иван Антонович рассказал:

— В 1918 году, защищая молодую Советскую Республику от нашествия интервентов, нам с женой пришлось испытать на своих спинах все зверства иностранных захватчиков.

В годы, когда наш народ строил свое новое хозяйство, создавал мощную индустрию, закладывал основы благосостояния всех трудящихся, я работал в шахтах Кузбасса. 28 лет я проработал в этих шахтах. Советское государство дало мне спокойную и обеспеченную жизнь при моей старости — я получаю пенсию. Разве мне не дорога родина!

И вот в эти дни, когда весь наш народ по призыву нашего

великого вождя товарища Сталина встал на защиту своего отечества, я с гордостью проводил двух сыновей в ряды героической Рабоче-Крестьянской Красной Армии, наказав им: «Дорогие сыны, бейтесь на фронте за свое прекрасное отчество, за свободу, которая завоевана руками ваших отцов, будьте беспощадными к фашистским извергам. А я, старый шахтер-проходчик, пойду на трудовой фронт и буду бить врага стахановской работой в тылу».

— Прослушав выступление по радио товарища Сталина, все трудоспособные члены моей семьи поклялись здесь, в тылу, помогать нашей родной Красной Армии, — говорит тов. Верещагин. — Жена моя Анна Петровна пошла на работу в подсобное хозяйство, жена старшего сына, ушедшего на фронт, Зинаида тоже идет работать. Не могу, конечно, отдохнуть и я.

В словах патриота Верещагина Ивана Антоновича воплощены мысли и чувства всего советского народа. В. Сергеев.

Подписываясь на заем, укрепим мощь нашей родины

Мы, учащиеся Томского топографического училища, приехали в местный топографический отряд на практику. Все свои знания мы приложим к тому, чтобы лучше усвоить практику, быстрее овладеть профессией топографистов и заменить товарищей, ушедших на фронт.

Все студентки, приехавшие на практику, подписались на заем. Этим мы поможем нашей родине стать еще более мощной в борьбе с кровавым фашизмом.

Ф. Кличкина, В. Венюкова, Е. Морозова, Н. Дементьева, Ловчикова.

Действия английской авиации

Агентство Рейтер передает, что английские военно-воздушные силы предприняли 12 июля налеты на железнодорожные и водные пути сообщения в Северной Франции. Другие соединения английских бомбардировщиков атаковали неприятельские патрульные суда вблизи голландского побережья и артиллерийские батареи на острове Вальхерен (Голландия).

В ночь на 13 июля бомбардировке подверглись различные объекты в Бремене и других пунктах Северо-Западной Германии. Мно-

жество фугасных и зажигательных бомб было сброшено на промышленные кварталы и верфи Бремена, где отмечены большие пожары.

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, в результате английских бомбардировок полностью приостановлено всякое сообщение по железным и шоссейным дорогам в Пурской и Рейнской областях.

В ночь на 13 июля лишь небольшое количество германских самолетов появлялось над Англией.

(ТАСС)

Условия перемирия, предложенные Англией Денцу

Как уже сообщалось, верховный комиссар Сирии генерал Денц дал согласие обсудить условия перемирия с англичанами. По данным агентства Рейтер, Англия предложила Денцу в частности следующие условия перемирия:

Англия не имеет территориальных притязаний на Сирию или Ливан, но желает обеспечить такое положение, при котором они не смогут быть использованными врагом как наземные или морские базы. Интересы Франции будут обеспечены в рамках независимости, гарантированной Сирии Англией.

Вооруженные силы правительства Виши должны передать союзникам в целости все военное снаряжение, все пушки, самолеты, оборудование и военные корабли, а также дать гарантию, что английские коммуникации и транспорт не будут больше нарушаться. Всем войскам Виши будет разрешено или перейти к де Голлю или выехать во Францию. Германские и итальянские представители должны быть переданы в английские руки. (ТАСС)

Прекращение военных действий в Сирии

Агентство Рейтер передает, что 12 июля вечером представители правительства Виши в Сирии прибыли английские условия соглашения о перемирии. Военные действия в Сирии прекратились.

(ТАСС)

Немцы обеспокоены бомбардировками Плоешти

Как сообщает агентство Рейтер, германские круги признают, что Плоешти — центр румынской нефтяной промышленности — очень сильно пострадал от бомбардировок, произведенных советскими воздушными силами. (ТАСС)

Шахтеры, вставайте на стахановскую вахту повышенной угледобычи!

Письмо рабочих, работниц, инженеров, техников и служащих лучшей шахты Советского Союза—шахты имени Сталина ко всем горнякам Кузбасса

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Призывающим набатом прозвучала речь Председателя Государственного Комитета Обороны Иосифа Виссарионовича Сталина, обращенная к советскому народу, к бойцам нашей Красной Армии и Флота. Великий вождь, учитель и друг призывает нас—граждан патриотов своего отечества—к решительной, беспощадной борьбе с фашистскими извергами и людоедами, вероломно напавшими на Советский Союз.

Призыв товарища Сталина нашел отклик в миллионах сердец. Все советские люди, как один человек, поднимаются против немецко-фашистских полчищ—на священную Отечественную войну.

Серьезная опасность нависла над нашей страной. «В силу навязанной нам войны наша страна вступила в смертельную схватку со своим злейшим и кошачным врагом—германским фашизмом. Наши войска героически сражаются с врагом, вооруженным до зубов танками и авиацией. Красная Армия и Красный Флот, преодолевая многочисленные трудности, самоотверженно бьются за каждую пядь советской земли. В бой вступают главные силы Красной Армии, вооруженные тысячами танков и самолетов. Храбрость воинов Красной Армии—беспримерна. Наш отпор врагу крепнет ирастет. Вместе с Красной Армией на защиту родины подымается весь советский народ» (Сталин).

Германский фашизм, поработивший свободолюбивые народы многих стран Европы, задается целью захватить наши земли, наш хлеб, нашу нефть, превратить многонациональный советский народ в рабов немецких князей и баронов.

Не бывать этому!

Великий народ нашей родины, на стороне которого все передовое человечество, сомневает и уничтожит фашистских извергов, как были разгромлены орды немецких псевдорыцарей и армия Наполеона.

Как никогда, сплочен советский народ сейчас вокруг коммунистической партии, вокруг своего вождя и учителя товарища Сталина. Мы полны сил и решимости драться против кошачного и злобного врага до последней капли крови.

Наши силы неисчислимые. Завоевавшийся враг скоро убедится в этом. На поддержку славной Красной Армии и Красного Флота поднимаются миллионные массы народного ополчения. Каждый советский человек прудью встанет защищать свою свободу, свою честь, свою родину.

Наше дело правое! Враг будет разбит и уничтожен!

Чтобы быстрее одержать победу на фронте, необходимо самоотверженно работать в тылу. «Мы должны укрепить тыл Красной Армии, подчинив интересам этого дела всю свою работу, обеспечить усиленную работу всех предприятий, производить больше винтовок, пулеметов, орудий, патронов,

снарядов, самолетов»,— указывает нам путь к победе товарищ Сталин.

Повысить революционную бдительность, вести решительную борьбу с дезорганизаторами, паникерами, распространителями всякого рода слухов, уничтожать шпионов и диверсантов,— призывает нас товарищ Сталин.

Каждый, в ком бьется сердце истинного патриота, горит стремлением отдать все свои силы святоему делу защиты родины. В героическом, самоотверженном труде куется победа над ненавистным врагом. От края и до края необъятной советской земли поднялась могучая волна патриотического производственного подъема.

ТОВАРИЩИ ГОРНИКИ КУЗБАССА!

Мы с вами работаем на важнейшем участке народного хозяйства. Уголь, добытый нашими руками, необходим для выделки чугуна, стали, для производства орудий, танков, самолетов, вооружения Красной Армии и Флота.

Мы, горняки шахты, носящей имя вождя, восприяли призыв товарища Сталина как боевую программу и сделаем все для того, чтобы с честью ее выполнить.

С первого дня Отечественной войны коллектив шахты стал работать с небывалой энергией. Резко увеличилась добыча угля, значительно перевыполняется государственный план.

Десятки, сотни примеров трудового героизма показывают рабочие, работницы, специалисты шахты в эти дни.

Бригадир бригады забойщиков т. Старченко досрочно вернулся из отпуска, спустился в шахту и дает две с половиной три нормы. Пример патриота воодушевил всю бригаду, мобилизовал ее и весь коллектив участка № 10, который изо дня в день дает уголь сверх плана.

Бригада забойщиков, руководимая тов. Данилюком, в два раза перевыполняет государственный план.

Мастер проходки печей тов. Ильченко в три раза перевыполняет технические нормы выработки по проходке печей.

Начальники участков тт. Сергеев, Печенев, Борисов, Леонов, Коньков, Орлов и другие, работающие по графику цикличности и внедряя передовые методы социалистического труда, значительно повысили производительность рабочих, обеспечили высокую добычу угля.

Таких примеров—десятки. Не только отдельные бригады—целые смены, участки дают угля в два—три раза больше установленного государством задания.

С небывалой силой разгораются в коллективе социалистическое соревнование, стахановское, патриотическое движение. Громить врага самоотверженным трудом, сверхплановыми тоннами угля—эти слова нашего вождя стали лозунгом всего коллектива горняков.

Вместе с рабочими шахты в

ряды бойцов трудового фронта встали и члены наших семей. Комендант общежития тов. Зайцева вернулась на производство и готова стать десятником подземного транспорта. Вернулись на шахту машинист электровоза тов. Рягурова и многие другие патриотки.

С готовностью становятся женщины на место мужчин, уходящих на фронт. Младшие зарядчицы электровозного депо тт. Дементьева и Чернышева успешно выполняют обязанности дежурных электролескарей.

На шахте организованы курсы машинистов электровозов, компрессоров, мотористов. На них учатся многие десятки женщин, в большинстве домохозяек. Сеть таких курсов будет расширена. Женщины с успехом могут заменить на производстве своих мужей и братьев, уходящих на фронт.

Сотни рабочих, работниц учатся в оборонных кружках, упорно овладевая военным делом.

Несмотря на военное время, партия и правительство проявляют исключительную заботу о нас—горняках Кузбасса. Постановлением Совнаркома СССР в Кузбассе введена новая система оплаты труда и устанавливаются новые нормы. Для нас создаются все условия для высокопроизводительного труда, обеспечивающего высокие заработки.

На эту величайшую заботу партии, родного Сталина мы, горняки Кузбасса, ответим одним: дадим столько угля, сколько потребует страны.

Для того, чтобы полностью обеспечить высококачественным углем нашу страну—наши заводы, фабрики, тюшки паровозов—мы объявляем стахановскую вахту повышенной угледобычи, которую будем держать до полной победы над врагом.

Вступая на эту патриотическую вахту, мы обязуемся:

Без увеличения комплекта подземных и поверхностных рабочих ежедневно по каждой смене, участку, бригаде, лаве, забою каждым рабочим перевыполнять план добычи и подготовительных работ не ниже 115 проц. и годовую программу угледобычи закончить на месяц раньше срока, а подготовительных работ—на два месяца.

Работать точно по графику.

Давать уголь только отличного качества, снизить зольность против стандарта на 0,5 процента.

Снизить себестоимость угля против годового плана на 10 проц.

Работать безаварийно, максимально использовать все механизмы.

Бережно, экономно расходовать лес, подсобные материалы и средства: сократить управляющий аппарат и комплект подсобных рабочих.

Немедленно претворять в жизнь каждое рационализаторское предложение и изобретение, направленное на увеличение добычи, производительную

стисти труда, усовершенствование техники производства.

Не обременять промышленность изготовлением различных деталей для шахтных механизмов. Создавать и ремонтировать своими силами в шахтных мастерских механизмы и запасные части. Вторично использовать оборудование, инструменты и материалы, бывшие в употреблении.

ТОВАРИЩИ ШАХТЕРЫ КУЗБАССА!

Мы, горняки лучшей шахты Советского Союза—имени Сталина, призываем вас поддержать наш почин и встать на стахановскую вахту повышенной угледобычи.

Добьемся, чтобы в Кузбассе не было ни одного рабочего, не выполняющего нормы выработки, ни одного отставшего участка, бригады, смены, шахты. Каждый шахтер должен перевыполнить нормы. Каждый из нас берет на себя обязательство—в полтора—два раза перевыполнить технические нормы, значительно повысить производительность труда, точно соблюдать график цикличности. К этому мы призываем всех горняков Кузбасса.

Наша страна, наш народ ве-

дут священную Отечественную войну против захватчиков и извергов. Теперь каждая шахта, завод, колхоз, каждый дом—крепость. Каждый советский человек—боевец на фронте и в тылу.

Все—для фронта! Все—для защиты отечества! Этому подчинить наши мысли, чувства, наши дела. Перестроим всю работу угольного Кузбасса на военный лад!

Будем самоотверженно тружаться и зорко охранять наши шахты. А если потребуется, мы все, как один, сменим отбойный молоток на винтовку и пулепет, врубовку и электровоз—на танк и пушку и пойдем на фронт, чтобы в открытом бою биться с коварным врагом до полного его уничтожения.

Не ходить врагу по советской священной земле!

Враг будет разбит и уничтожен!

Да здравствует наша могучая социалистическая родина!

Да здравствуют наши доблестные воины, храбро и果коевенно защищающие каждую пядь советской земли!

Да здравствует ВКП(б), наш вождь и учитель, наш родной отец товарищ Сталин!

М. МАРКЕЛОВ—заведующий шахтой, В. МЕРКУЛОВ—главный инженер, В. ГОРДИН—парторг ЦК ВКП(б), П. СТАРЧЕНКО—бригадир-забойщик, Д. ПЕЧЕНЕВ—помощник начальника участка, Т. ЛЕОНОВ—начальник участка, А. МОГИЛЕВСКИЙ—главный механик, И. ОРЛОВ—начальник участка, Г. ПУДОВ—председатель шахткома, Н. ПЕРМИНОВ—районный инженер, К. ЧЕГЕПАНОВ—секретарь комитета комсомола, П. ЛУКЬЯНОВ—районный инженер, П. ДАНИЛЮК—бригадир-забойщик, М. РАДАКИН—бригадир-забойщик, Г. ШОЛОХОВА—мотористка-стахановка, Н. БОРИСОВ—начальник участка, В. АШНУРОВ—помощник начальника вентиляции, И. СОРОКИН—начальник участка, П. ГУРОВ—бригадир-забойщик, А. СОЛОВЬЕВ—бригадир-забойщик, Е. СМОЛЯКОВ—начальник участка, А. ЛЮРАЙ—главный макшайдер, Н. САРКЕЕВ—начальник подземного транспорта, И. ДАНИЛЕНКО—машинист электровоза, стахановец, Е. ВЛАДИМИРОВА—машинист подъема, стахановка, Л. ГОРБУНОВА—машинист подъема, стахановка, Я. КОМАРОВ—проходчик стахановец и другие.

Письмо обсуждено и единогласно принято на всех сменовых, участковых и цеховых собраниях шахтеров.

г. Прокопьевск.

ИЗВЕЩЕНИЕ

15 июля, в 8 час. вечера, в Доме партпросвещения созывается собрание партийно-хозяйственного и профсоюзного актива города.

Повестка дня:

1. Письмо рабочих, работниц, инженеров, техников и служащих лучшей шахты Советского Союза—шахты имени Сталина ко всем горнякам Кузбасса.

2. О введении новых норм и расценок на шахтах треста Ленинуголь Горком ВКП(б).

Ответственный редактор В. БРЮКИН.

КИНОТЕАТР 15 и 16 июля

демонстрируется звуковая художественная кинокомедия

Праздник святого Моргана

Начало сеансов в 12—2—4—6—30—8—20—10 час.

Касса открыта с 11 ч. дня.

С 17 июля ШОРС

ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР С 15 июля

демонстрируется звуковой документальный фильм

НА ДУНАЕ

Начало сеансов в 2—4—6—30—8—20—10 час.

Касса открыта с 1 ч. дня.

Прием заявлений фельдшерско-

акушерская школа продолжает

до 1 августа

на фельдшерско-акушерское отделение срок обучения 3 года и на

отделение медсестер срок обучения 2 года. Заявления подавать

на имя директора школы.

ТРЕБУЮТСЯ бухгалтер, кассир, машилистка.

Оплата по соглашению. Обращаться в Ленинскую гор-

техническую инспекцию (Против прокуратуры).

Быткомбинат производит чес-

ку ДАВАЛЬЧЕСКОЙ ШЕРСТИ.

Прием с 8 ч. утра до 5 ч. вечера.

Обращаться: улица Нагорная, № 6.

Тираж 8000

Заказ № 969